

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 93 (14756)

Вторник, 16 мая 1989 года

Цена 3 коп.

## Моховские миллионы

Разрез «Моховский» входит в состав объединения «Кемеровоуголь», которое скоро отметит 25-летие своего существования. За эти годы разрезами объединения добыто миллиард тонн угля. Из забояев совсем небольшого разреза «Моховский» отправлено потребителям за четверть века почти 53 миллиона тонн топлива.

Коллектив разреза уже не знает срывов. Здесь досрочно выполнены план трех лет пятилетки, успешно трудятся и в этом году. На трудовом календаре, скажем, коллектива экипажа экскаватора ЭКГ-5А, которым руководит Ю. Н. Прокопенко, уже давно последний год пятилетки. Этот коллектив, а также экипажи шахтующих экскаваторов В. В. Черникова и В. С. Спиридоцова в честь юбилея объединения взяли повышенные социалистические обязательства и успешно их выполняют.

И в целом коллективу разреза есть чем похвастаться. С начала года здесь добыты сверх плана 16 тысяч тонн угля и перестали дополнительно к заданию на вскрышных работах 456 тысяч кубометров горной массы.

Г. НЕХОРОШЕВА.  
Инженер по организаций соцсоревнования разреза «Моховский».

## БУДЕТ ЛИ БОЛЬШЕ МЕБЕЛИ?

Ленинск-Кузнецкая мебельная фабрика производственного объединения «Кемеровомебель» приняла участие в проходившей в Кемерове 11–12 мая областной оптовой ярмарке — продаже мебели. Там же заключились договоры на поставку мебели на 1990 год.

Больше ли ее станет в магазинах? Если в текущем году договоры были заключены на 4930 тысяч рублей, то в следующем эта цифра составит 5080 тысяч рублей. Торговые организации Ленинска-Кузнецкого заключили с фабрикой договоры на 252 тысячи рублей. Это значит, что город получит в следующем году на 17,2 процента мебели больше. В продажу поступят 404 набора «Гранит», тумбы под радиоаппаратуру. Кроме этого, часть сверхплатиновой мебели также пойдет в городскую торговую сеть. Например, за четыре месяца 1989 года фабрика изготовила ее на 110 тысяч рублей. Из этого количества мебель на сумму 58 тысяч рублей смогут купить горожане.

А. ОРЕХОВСКАЯ.  
Главный экономист.



Высоких показателей в труде добиваются в этом году горючомонтажники участка № 5 УМДиРГШО. Все основные показатели перевыполнены. План четырех месяцев выполнен на 137,8 процента. Допол-

нительно выполнено работ на 62,3 тысячи рублей, а производительность труда выросла почти на треть.

На снимке: горючомонтажники участка № 5.

Фото М. НИКОНОВА.

## Новая лава с „сюрпризами“

На втором районе шахтоуправления «Кольчугинское» вступила в строй действующая новая мощная лава с запасами угля почти в миллион тонн.

Этого события давно и с нетерпением ждал весь коллектив шахтоуправления. Дела тут идут тяжело, трудностей хватает, долг по добыче растет. Новая мощная лава нужна была как воздух.

Вокруг нее в прошлом году кипели страсти. «Ленинский шахтер» рассказал об этом в материале «Последняя капля», опубликованном в декабре. Как и было обещано директором шахтоуправления К. С. Закировым, в новой лаве началась работа бригады В. А. Кострова с участка № 3.

Пока дела идут неважно. В сутки добывается по 700–900 тонн угля — схемотворно мало для лавы длиной 150 метров и комплекса 20КП-70. Горная стихия преподнесла «сюрпризы». Один из самых неприятных — большой приток воды в лаву. Проходчики пришли на помощь, прошли дренажный уклон. Принимаются и другие меры — технические и организационные — для того, чтобы можно быстрее запустить лаву на полную мощь.

Н. КИЗЮК.  
Инженер по организации производства шахтоуправления «Кольчугинское».

День 22 апреля выдался на редкость холодным. Но, несмотря на ненастную погоду, все вышли на праздник — Ленинский коммунистический субботник. Пришли в нем участники и мы — жители поселка Дачного, работающие на заводе «Кузбассэлемент». Отработав, все мы собрались на остановке возле завода, надеясь быстро уехать домой.

Но для начала простояли один час 20 минут. За это время прошли троллейбусы, причем два последних следовали до третьему маршруту. Друг за другом, один был абсолютно пустым. Мы просили водителя, чтобы он поехал по второму маршруту, но тот отказался. Прокочили мимо нас в гараж и два «пазика»: уговоры снова оказались бесполезными. Затем подошел совершенно пустой автобус ПАТП № 1 под номером 36-51. Ждать мы больше не могли и заняли салон. Но не тут-то было! Наша мятарства продолжалась.

Водитель А. Логвиненко объявил, что его рабочий день окончен и он едет в гараж. никто из нас этому не внял, и тогда «принципиальный» водитель в самом деле поехал в гараж... Открыл двери бокса, он всем своим видом показывал, что собирается увезти. Но Ю. В. Доровский, тем не менее, заставил его выезжать из гаража. В конце концов нам удалось убедить безжалостных хозяев техники. Вышла диспетчер и разрешила ехать на Дачный на этом стареньком автобусе.

Вот так был испорчен праздник. Долго мы думали над этим волниющим

## И праздник был испорчен

еще больше расплалило. Он открыл все три двери салона, замыкал на ключ свою кабину и пересел в рядом стоящий автобус, пробурчав по дороге: «Замерзне — сами уйдете».

Вот и мерзли мы с детьми, а в это время в гараже стоял не один свободный автобус. Наотрез

отказалась посыпать кого-либо на Дачный диспетчер, поддержал ее и

### Острый сигнал

главный инженер предприятия Ю. В. Доровский, ссылаясь на конец рабочего дня.

Но все-таки нашлась добрая душа. «Жалко смотреть, как дети мерзнут», — сказал молодой водитель старенького автобуса, собираясь нас увезти. Но Ю. В. Доровский, тем не менее, заставил ему выезжать из гаража. В конце концов нам удалось убедить безжалостных хозяев техники. Вышла диспетчер и разрешила ехать на Дачный на этом стареньком автобусе.

Вот так был испорчен праздник. Долго мы думали над этим волниющим

### Внимание: „прямая линия“!

Для тех, кому небезразличны молодежные проблемы, у кого есть интересные идеи, городской комитет комсомола 20 мая, в субботу, с 10 до 16

часов проводит прямую телефонную линию.

В разговоре примут участие секретари и члены бюро горкома ВЛКСМ. Наши телефоны 2-06-22, 2-06-23. Тех, кто не может позвонить, ждем в горкоме ВЛКСМ.

ТАК  
СКОЛЬКО ЖЕ  
НАС?

В «Ленинском шахтере» за 14 декабря 1988 года ветеран труда Ю. Сунгуров в статье «Больше знать о городе» правильно поднимает вопросы, связанные с социально-экономическим развитием нашего города. В частности, он пишет о том, что жители нашего города не знают своей численности даже на сегодня.

По данным Советского энциклопедического словаря издания 1987 года, население Ленинска-Кузнецкого в 1985 году составляло 138 тысяч человек. А в социальном паспорте города, что демонстрируется возле горисполкома, против строки «Численность населения города» поставлена цифра 176,5 тысячи. Какая из этих цифр верна?

После Всесоюзной переписи населения, прошедшей с 12 по 19 января, в беседе с журналистом В. Сергиенко начальник городского отдела статистики В. Иванова на вопрос: «Сколько же нас?» ответила: «Нас — 160 тысяч».

Наконец, из недавних сообщений Госкомстата в газете «Правда» и других центральных газетах следует, что население города Ленинска-Кузнецкого составляет 165 тысяч человек.

Действительно, впору залупаться. Почему так происходит? Очевидно, из-за несовершенства нашей статистики и различных методик подсчета.

Так, начальник отдела облстатуправления М. Васеева пояснила, что в сообщениях Госкомстата не учтена численность Красногорского и Никитинского поселков, которая составляет более 7,5 тысяч человек.

Итак, наличное население, то есть население, находящееся на территории в момент переписи, составляет, по предварительным данным, 173057 человек, в том числе: в Кольчугинском районе — 95311 человек, в Октябрьском районе — 70176, на территории Красногорского и Никитинского поселков — 7570 человек. Несколько меньше постоянно проживающего населения — около 172 тысяч.

К сожалению, эти данные тоже предварительные. Пока нет возможности привести другие интересующие наших горожан точные сведения: о возрастном составе, социальном положении и т. д. Окончательная обработка данных переписи по нашему городу будет закончена примерно в сентябре.

Что касается динамики численности населения, безусловно, есть рост. Например, по данным переписи 1970 года, население составило 167278 человек, 1979-го — 165181 человек, 1988 года — 173 тысячи.

Как показывает анализ, население города растет в основном за счет естественного прироста, который за последние десять лет составил около 11 тысяч человек.

Социально-экономический отдел ГК КПСС.

СЕЙЧАС вы уединитесь в группах и будете обсуждать пути решения проблемы, — отчлененно выделяя каждое слово, наставляет собравшихся ведущая, директор педучилища Наталья Михайловна Голянская. — Нам нужны конкретные предложения. Постарайтесь сообща их составить. А затем лидер каждой группы будет защищать здесь, перед всеми, свою программу.

Заполненный до отказа актовый зал Кольчугинского райкома КПСС постепенно пустеет, здесь остается только одна из рабочих групп. Зато в тех кабинетах райкома, куда разошлись многочисленные гости, становятся не-привычно тесно и шумно. Незаметно завязываются беседы, постепенно переходящие в спор...

И спорить, в самом деле, есть о чем. Все обратили внимание на стенд, укрепленный возле трибун. Крупная надпись обращена к каждому из пришедших: «В чем истоки правонарушений среди несовершеннолетних? Пути решения данной проблемы?»

Тема не нова. Многого вокруг нее сломали копии в горячих спорах, еще больше принятий решений. Но дело тем не менее с места подвигается туго. Об этом красноречиво свидетельствует выступление секретаря райкома С. Б. Якушиной. Информация к размышлению довольно печальная:

БОЛЕЕ трехсот подростков стоит на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, причем некоторые из них — за употребление психотропных средств. 25 подростков осуждены за различные преступления с отсрочкой исполнения приговора. Неблагополучно и в семьях, сотни которых находятся под контролем общественности по причине пьянства и аморального образа жизни родителей. Горько слышать, но три матери лишены даже родительских прав. А вот другие цифры. В районе десять учреждений культуры, 45 кружков по интересам. Но имеют ли они популярность? Вряд ли. Затмили все это видеозаписи, которые часто преподносят юным зрителям продукцию сомнительного

толка. В индустрию досуга и культуру все смелее вторгается хозрасчет. Но совместимые ли это вещи? Условия хозрасчета заставляют предприятия убирать в школах свои ставки и считать каждую копейку. Но как отразится подобная «бережливость» на воспитании ребят? Вот об этом советы трудовых коллективов почему-то не думают. Пресловутый остаточный принцип действует и в отношении досуга подростков. По отчетам в районе 19 подростковых клубов. Но большинство их запу-

понять друг друга?

— Надо следить за возрастом посещающих видеосалоны и теми фильмами, которые там показывают, — вносят первое предложение председатели женсоветов. — Не мешало бы и ограничить время пребывания детей школьного возраста на улице до 21 часа зимой и 22-х летом...

Со стороны молодежных групп слышатся недовольные возгласы:

— Еще одни контролеры...

— За всеми не сможете уследить!

кома Г. И. Давидович со знанием дела защищает «пакет» своей группы, даёт принципиальную отповедь оппонентам. Страсти утихают, предложения закладываются в «банк идей». Выходят на трибуну новые лидеры, обмен доводами «за» и «против» продолжается.

— Надо обязательно оплачивать труд тренеров-общественников, — звучит очередное предложение. — Неужели нельзя найти на предприятиях для этого хотя бы 50 рублей?

— Это не проблема,

пользы дела? Согласно правилам игры, о которых вкратце поведала Н. М. Голянская, степень этой пользы должна сразу же определить специальная экспертная группа. Но создавать ее не стали, решили подумать и поразмышлять, обсудить все идеи более широким кругом, посоветоваться со специалистами.

От идеи до ее воплощения в реальность луть неблизкий. Некоторым, возможно, и не суждено стать реальностью. Ведь зависит это от многих заинтересованных сторон. И если одна, две будут против... Легко ли, скажем, добиться переоборудования пищеблока — объекта продовольственной программы города — под Дом пионеров? Видимо, очень непросто.

Было заметно и то, что некоторые предложения, к сожалению, оригинальностью не отличались. Например, распространение анкет с целью изучения интересов молодежи. Нужное дело. Но что потом? Или создание координационного совета в райкоме комсомола. Такие советы создаются десятками, а дело не движется.

Координировать нужно что-то реальное. Или создание клуба творческих педагогов — воспитателей с целью обмена опытом. Но как повлияет это и другие объединения взрослых на воспитание детей? Может быть, создать лучше творческий клуб школьников?

Вопрос возникает множество. Буквально по каждой идее. Видимо, это и есть итог игры, ее цель — пробуждение творческой активности, стремления думать, анализировать, сопоставлять. Теоретически выход из ситуации как будто ясен. Но реален ли он практически?

Чтобы узнать это, нужно попытаться хотя бы часть накопленных идей из «банка» пустить в оборот. Не должен остаться бесплодным этот деловой и принципиальный разговор. И вряд ли поэтому его можно назвать игрой. Чуть изменена форма, а по сути? Все вместе ломали голову над одной проблемой, искали пути выхода. И в спорах мелькало неуволимое лицо истины.

И. ВЕТРОВ.

## По родной стране

### На тысячу номеров

**Саратов.** По автоматической телефонной связи позвонили родным и друзьям в другие города жители Воскресенского района области. В районе вступила в строй АТС на тысячу номеров. Теперь с населенными пунктами района можно соединяться при помощи кода междугороднего телефона.

### Скоро спряят новоселье

**Кострома.** Крепкие дома с надворными постройками изменили облик деревни Малиновцы колхоза «Пызмасский». Ключи от них строители передадут тем, кто решил вернуться в родные места или поменять городскую прописку на сельскую.

### Подведен природный газ

**Дюртюли (Башкирская АССР).** В основном лишь для традиционной бани будут теперь использовать дрова в колхозе «Асян». Сюда подведен природный газ. Недавно в автономно-республике принята программа «Газификация», согласно которой до 2000 года по сетевым ответлениям газ приведут в дома 70 процентов сельских жителей.

### Будет хороший урожай

**Чарджоу.** На урожай заработали бесплодные некогда такыры Сурхинского плато в юго-восточных Каракумах. Чтобы гарантировать их плодородие, работники треста «Чарджоуводстрой» построили здесь мелиоративную систему. Сдан в эксплуатацию завершающий участок сорокакилометровой водной магистрали, которая будет отводить трунтовые воды с 1200 гектаров орошаемых земель плато. Подземные русла исключат засоление плодородных глинистых почв, с которых уже получают хорошие урожаи хлопка, зерна, других культур.

### На арендных началах

**Калуга.** К выполнению договора о совместной деятельности по производству продуктов животноводства на арендных началах приступили колхоз имени XXI партсъезда Мосальского района и завод «Калугаприбор». В документе также оговорены условия по долевому участию в создании материально-технической базы. Переходящее на полный хозрасчет и самофинансирование предприятия ежегодно будет выполнять в колхозе работ на 300 тысяч рублей.

### «Стипендия» для малышей

**Ивье (Гродненская область).** Даже малыши получают теперь «стипендию» в колхозе имени Ленина. Решением общего собрания из фонда социального развития хозяйства на каждого ребенка младше трех лет семье будет выплачиваться по 50 рублей в месяц. Их мамы могут пойти в отпуск на три года. Условия для финансирования социальной программы появились у хозяйства с переходом на полный хозрасчет.

(ТАСС).

# Выход найден?

ОТВЕТ НА ЭТОТ ВОПРОС ДАЕТ ЭКСПЕРТНАЯ ГРУППА, КОТОРАЯ ОЦЕНИВАЕТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ УЧАСТИКОВ ОРГАНИЗАЦИОННО-ДЕЯТЕЛЬНОСТНОЙ ИГРЫ

щенно. Пустуют также спортзалы, нет клубов технического творчества. В каждом новом доме должно выделяться помещение для работы с ребятами. Но вот сдали недавно два дома по улице Звягина, а о досуге детей, конечно, опять забыли. Такой подход характерен для всех десяти организаций — владельцев жилого фонда района. Вот и получается, что слоняются многие ребята по дворам без дела, ищут себе занятия.

**ТАКАЯ** объективная картина положения вещей легла в основу организационно-деятельностной игры, проведенной идеологической комиссией райкома партии. За основу взяли опыт педучилища, где подобные игры проводились уже не раз. Собрали довольно широкую аудиторию. В социально-возрастных группах — подростки, хозяйственники, комсомольские, парные и советские работники, председатели женсоветов и другие категории приглашенных.

...Сорок минут бесед в кулуарах пролетают незаметно. Пора выносить предложение на строительстве танцплощадки в третьем микрорайоне. Но заместитель председателя Кольчугинского райисполкома

— Зачем этот «комендантский час»?

В общем нестройном хоре дают о себе знать и сторонники этих идей. Большинство все-таки сходит на том, что контроль делу не поможет... Но это еще не все предложения «сборной» женсоветов. Два из них получают полное одобрение. И Н. М. Голянская мелким аккуратно помечает на доске: совершенствовать работу ДНД, привлекать к администрации ответственности родителей за право-нарушения детей.

**ПОЗИТИВНА** и конструктивна программа группы партийных и советских работников. Они предлагают переоборудовать возводимый камвольно-суконным комбинатом пищеблок под Дом пионеров, а в другой жилой здании — административно-бытовом корпусе комбината — разместить молодежный центр. Кроме того, по их мнению, нужно выделять квартиры в новых домах под детские комнаты, а в многотиражных газетах отражать результаты воспитания.

Горячо дискутируется предложение о строительстве танцплощадки в третьем микрорайоне. Но заместитель председателя Кольчугинского райисполкома

найдем, — откликается директор шахты имени Ярославского В. В. Шкуров.

— Впереди лето, пора отдыха. Считаем, что надо открыть на это время несколько кафе с режимом работы до 23—24 часов. Сделать это можно, например, на базе столовых, организовать там дежурство...

— На наш взгляд, трудоустройство подростков на производство должно идти без препятствий, — говорит от имени хозяйственников директор полиграфо-бюро А. В. Коновалов. — Надо давать им широкие возможности пробовать себя в деле.

— Нам нужна такая работа, по два-три часа в день, — поддерживает его восьмиклассник школы № 1 Эдуард Рассказов, представляющий группу пионеров, а в другой жилой здании — административно-бытовом корпусе комбината — разместить молодежный центр. Кроме того, по их мнению, нужно выделять квартиры в новых домах под детские комнаты, а в многотиражных газетах отражать результаты воспитания.

Как бы подводя итоги игры, школьники высказываются последними. Ведь в конечном итоге они — взрослые и судьи. Испещрена предложениями рабочая доска. Но все ли они — для



### Российская зона Чернобыля

Чернобыльская зона краем своей туши задела и несколько западных районов России. В Брянской области в зоне радиоактивного загрязнения оказалось 5,5 тысячи квадратных километров территории, на которой проживает почти 280 тысяч человек.

Брянщина не осталась один на один с промышленной бедой. Из многих областей России прибыли со своими материалами строители. С их участием построены дома для переселенцев из снесенных деревень, проложены десятки километров асфальтированных дорог. Большую работу по дезактивации населенных пунктов провели формирования гражданской обороны. Минздрав СССР в первые же дни после аварии направил в область специалистов по радиологии и рентгенологии, более четырехсот врачей.

Действенной мерой, предупреждающей внутреннее облучение людей, проживающих в зонах постоянного и жесткого контроля, явилось решение правительства об обеспечении населения чистыми продуктами питания.

С 1986 года в районе Красная Гора в совхозе «Ларинский», в колхозе имени Чапаева выросли новые улицы и поселки для переселенцев.

(Фотохроника ТАСС).

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ГАЗЕТЫ РАССМОТРЕННО:

В ОРСЕ «ЛЕНИНСКУГОЛЬ»  
ПО ТОРГОВЛЕ  
ПРОМЫШЛЕННЫМИ  
ТОВАРАМИ

В заметке «Вот так торговля!», опубликованной в № 45 «Ленинского шахтера», говорилось о том, что магазин № 23 проводил на КСК выездную торговлю товарами повышенного спроса, а профком комбината был извещен об этом поздно, в результате чего среди покупателей оказалось много посторонних.

С директором магазина № 23 В. А. Загорулько и продавцами Редькиной, Надымовой, Колчиной проведена беседа, в ходе которой установлено, что вся партия салонов была вывезена на КСК со склада. О предстоящей торговле председатель профкома КСК О. И. Шалабанова была поставлена в известность директором магазина № 23 и начальником орса до 13 часов через секретаря приемной. Ею был выделен представитель для сопровождения машины с товаром к месту торговли. Место, выделенное для торговли, не соответствовало организа-

ции нормального торгового процесса, что способствовало образованию очереди и столпотворению.

Согласно устному заявлению охраны, первыми в очереди были представители администрации КСК и столовой комбината. Вместе с тем, пропускная система КСК исклоняет вероятность прохождения посторонних лиц на территорию предприятия. Это свидетельствует о том, что товары, привезенные для продажи, смогли пронести администрации КСК. Поэтому вина за недолжный контроль за распределением товаров полностью ложится на профком комбината.

**Б. БУСОВИКОВ.**  
Начальник орса «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

★★★

В ПАТП № 1

Материал, опубликованный в «Ленинском шахтере» 21 февраля под заголовком «Нужен дополнительный рейс», наим расмотрен. Организовать дополнительный рейс из

Соцгорода, который бы усовершился к 6 часам на автовокзал, считаю нецелесообразным. Один или два пассажира, которые бывают, к тому же, не каждый день, могут доехать до города с ведомственными автобусами, что возят работников. Круглосуточно принимаются заказы на такси, которое может забрать человека от дома и вовремя доставить к любому автобусу.

В настоящее время в Соцгороде на автостанции останавливаются все маршрутные автобусы для высадки и посадки пассажиров. А вот предварительной продажей билетов АТП № 1 не занимается и не регулирует количество продаваемых там билетов. Но ведь билеты можно купить в городе, а сесть в Соцгороде, если автобус там проходит. Только необходимо предупредить кассира, чтобы на ваше место при посадке не продали другой билет, как на место не явившегося пассажира.

**К. ГАГЛОЕВ.**  
Заместитель начальника ПАТП № 1.



## ДЕЛ ВПЕРЕДИ ЕЩЕ МНОГО

Прошел ровно год со дня вынесения постановления горсанэпидстанции о приостановке эксплуатации электролампового завода. Как известно, причиной этого стали неудовлетворительные условия труда и благоприятная экологическая обстановка, сложившаяся на предприятии. Каково же сейчас положение дел с точки зрения санитарной службы?

Экономическое состояние, перспектива завода изложены в статье директора Н. В. Герасыкина «На достигнутом не остановимся». Там же рассказано о мерах, принимаемых руководством в плане улучшения экологической обстановки. Что и говорить, за прошедший год сделано немало. Первоочередные мероприятия по созданию безопасных условий труда и сокращению выбросов в окружающую среду, утвержденные год назад, большей частью выполнены. Преобразился сборочный цех после капитального ремонта. Ведется ремонт здания стекольного цеха. Усилена вентиляция газостанции, где впервые за много лет достигнуто нормативное содержание оксида углерода (угарного газа) в воздухе рабочей зоны. Проведена реконструкция вытяжной вентиляции и на участке сборки стекольной шихты. Ведется капитальный (а не ежегодный косметический) ремонт бытовых помещений, для чего привлечен один из строительных кооперативов города.

За счет перепрофилирования продукции более чем на одну треть сократилось гальваническое производство, что, в свою очередь, уменьшило количество химически за-

грязненных сбрасываемых сточных вод. Летом текущего года планируется очистка и облагораживание пруда-оностиника за территорией завода, который является исходи-

мом для жителей близлежащих домов. Кстати, он не раз писала и газета. На 50 процентов сократилось производство водяного газа, а это тонны ранее выбрасываемых в атмосферу газов, пыли и сажи.

Наконец-то начаты и ведутся проектные работы по подключению завода и всей прилегающей промзоны к системе городского водопровода и канализации (срок окончания проектных работ — начало 1990 года).

Вместе с тем ряд про-

блем, касающихся условий труда и охраны внешней среды, на предприятии остаются нерешенными. По-

прежнему «узким» местом остается шихтный участок,

особенно приготовление хрустальной шихты. Не-

смотря на принимаемые меры, запыленность пре-

вышает предельно допус-

тимую в десятки раз, со-

держание свинца на ра-

бочих местах больше в

7—8 раз. Работа связана

со значительными физиче-

скими нагрузками, но

трудятся здесь женщины.

А. МЕЗЕНЦЕВ.

Врач отделения гигиенических нагрузок горсанэпидстанции.

## НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

И. М. Молчанов и другие читатели интересовались развитием садоводства и огородничества в районе разъезда «189 км».

Отвечает начальник проектно-архитектурного бюро городского управления архитектуры и градостроительства Г. В. Позделкина: «На многочисленные письма и вопросы садоводов товарищество «Железнодорожник», «Химик», «Шахтер», расположенных на разъезде «189 км», управление архитектуры и градостроительства разъясняет следующее. В процессе согласований на возможность строительства кол-

лективных мичуринских садов в районе разъезда «189 км» Западно-Сибирским производственным геологическим объединением в лице геолога И. П. Караповцевой 24 ноября прошлого года было неверно определено влияние мичуринских садов на зону депрессионной воронки проектируемого ЛенинскогоВодозабора. По просьбе горисполкома гидрогеологом объединения «ЛенинскогоВодозабор» А. Ф. Гладких были произведены повторные расчеты, которые подтвердили возможность размещения садов на данной территории. 6 апреля сего года ПГО

«Запсибгеология» выдано новое, положительное заключение о размещении коллективных мичуринских садов за пределами километровой санитарно-защитной зоны. В зону влияния «ЛенинскогоВодозабора» частично попал участок, выделенный заводу «Красный Октябрь». Этому предприятию будут предложены варианты переноса садов.

Для дальнейшего оформления документов по объекту земельного участка под строительство коллективных мичуринских садов председателям садоводческих товариществ нужно обратиться в управление архитектуры и градостроительства.

## В передовом коллективе

Магазин № 59 («Культовары»), что в Соцгороде, никогда не знает недостатка в посетителях. Здесь всегда людно. Продавцы внимательны и вежливы.

За прошедший месяц коллектив магазина успешно выполнил план товарооборота — 115 процентов составила выручка. Хорошо идет работа и в мае.

На снимке: продавцы магазина (слева направо): В. Митина, Р. Волгова, Л. Смородникова и заведующая Н. Николаевна.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

Мнение социолога

## Перестройка: позиция интеллигенции

О позиции интеллигенции в перестройке немало спорят. Высказываются подчас полярные суждения: одни считают ее главным двигателем перемен, другие — основной силой торможения. Свое мнение на этот счет высказал в интервью корреспонденту АПН Дмитрию Рудовскому доктор исторических наук Игорь БЕСТУЖЕВ - ЛАДА:

— Прежде чем говорить о позиции интеллигенции в перестройке, необходимо, вероятно, определить, какую категорию населения следует считать интеллигенцией...

— В СССР сегодня насчитывается 80 млн. рабочих, около 9 млн. колхозников и 43 млн. служащих. Их раньше и считали интеллигенцией. Одно сказать, что сегодня в стране 43 млн. интеллигентов, значило бы потребовать против истин. И дело здесь не только в количестве, но и в качестве.

Разница между «средним» инженером, педагогом, врачом и рабочим, имеющим как минимум полное среднее образование, в ряде случаев, на мой взгляд, едва прослеживается и по общей, и по профессиональной культуре, и по системе ценностных ориентаций. Этот факт и заставил специалистов произвести периферификацию.

К интеллигенции мы относим людей, имеющих специальное среднее или высшее образование и работающих по специальности либо на должности, равносенной по сложности своей специальности. Ясно, что у такой дефицита немало минусов, но к ней приходится прибегать, ибо точка отсчета необходима.

Упрощая нюансы, мы можем под словом «интеллигенция» подразумевать дипломированных специалистов, их сейчас 35 миллионов. Правда, из них 7 млн. добровольно перешли в рабочие, потому что у нас многие рабочие получают зарплату больше инженеров. Таким образом, формально у нас 28 млн. интеллигентов.

— Для большинства представителей интеллигенции, особенно технической, сегодня характерны невысокий социальный престиж и низкая заработная плата. Предлагает ли перестройка выход из создавшегося положения?

— Да, предлагает. У нас есть такие цифры: 32 млн. избыточных мест и 16 млн. вакансий. Причем вакансии существуют у станков, прилавков, за рулем, а так называемая «синекура» большей частью находится в сфере самых 43 млн. служащих, хотя есть избыточные места и у рабочих. В декабре прошлого года было решено начать увольнение 16 млн. человек с «избыточных» должностей: 3 млн. до 1990 года и 13 млн. до 2000 года. Намечено три канала реализации этого решения: закрытие должностей, с которых уходят на пенсию, профессиональная переподготовка и, конечно, развитие кооперации и индивидуально-трудовой деятельности. Из этих трех направлений самым легким и бескровным могло бы стать первое, если бы не отчаянное сопротивление бюрократического аппарата. Большие перспективы имеет и развитие кооперации, когда планируется привлечь 20—30 млн. человек. Сегодня там работает около миллиона.

Иными словами, ликвидация диспропорций в производственной структуре общества поможет вернуть интеллигенции утраченный престиж, поднимет уровень заработной платы за квалифицированный труд, что, в свою очередь, скажется и на повышении активности позиции основной массы интеллигентов в перестройке.

(АПН).

# Программа телевидения

## ВТОРНИК

16 МАЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 Балет С. Прокофьева «Ромео и Джульетта». 11.10 Детский час (с уроком французского языка). 12.10 Новости. 12.20 «Это было... было...».

## СРЕДА

17 МАЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 Хоккей. Кубок лиги. Суперфинал. 2-й и 3-й периоды. 9.55 «История Аси Клячиной, которая любила, да не вышла замуж». Художественный фильм. 11.30 Новости. 11.40 «О чём поют дети Земли». 12.30—13.30 «Вок-

12.35—13.05 Футбольное обозрение. 15.30 Новости. 15.45 «Амина». Премьера документального телефильма о народной артистке Казахской ССР А. Омарзаковой. 16.15 Концерт фольклорной группы провинции Шанси (КНР). 16.50 Мультфильм. 17.10 О чём поют дети Земли.

18.00 Прогресс. Информация. Реклама. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Живет лесная сказка (г. Тюмень). 19.25 «История Аси Клячиной, которая любила, да не вышла замуж». Художественный фильм. 21.00 Время. 21.50 «Ссудный день». Премьера документального телефильма. 22.20

Авторский концерт Т. Хренникова. 23.20—23.40 Сегодня в мире. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Силуэты города Канта». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 География. 7-й класс. Охрана природы в СССР. 9.05 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 Домашняя академия. 10.35, 11.35 Музыка. 4-й класс. И. Ф. Стравинский. «Петрушка». 11.05 Француз-

ский язык. 2-й год обучения. 12.05 Выступление артистов цирка КНР. 13.25 Новости. 13.35 — 14.20 Ритмическая гимнастика. 17.05 Новости. 17.15 «Район на Севере». Художественный телефильм. 11-я серия. Кемерово. 18.15 «Увлечённость». Концерт оркестра русских народных инструментов ДК пос. Кедровка. 18.35 Точка зрения. 19.40 «Юные хозяюшки». Рассказ об училище № 49. 00.40 — 01.15 Наш сад.

## ЧЕТВЕРГ

18 МАЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Творчество народов мира». 9.20 «Ступени». Художественно-публицистическая программа. 10.35 Новости. 10.45—11.45 Детский час (с уроком английского языка). 15.30 Новости. 15.40 Концерт ан-

руг света». Альманах.

15.30 Новости. 15.40 Музикальная сокровищница. 16.20 «Это Джавад». Премьера документального телефильма. 16.45 Играют лауреаты всесоюзных конкурсов А. Федоров (балалайка) и В. Сидельников (гитара). 17.00 Детский час (с уроком английского языка). 18.00 «Творчество народов мира». 18.45

Сегодня в мире. 19.00 «Аграро-Телевизионный журнал».

19.30 Премьера мультифильма. 19.40 «Песня-89». 21.00 Время. 21.50 «Ступени». Художественно-публицистическая программа. 23.05—23.25 Сегодня в мире. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Лицо на холсте». Научно-популярный

фильм. 8.35, 9.35 Физика. 8-й класс. Робототехника.

9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 «Птицы-пересмешики». Научно-популярный фильм. 10.20 «Наук и дел великий труженик». О. В. Н. Татищев. 11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 11.35 Птицы и звери под одной крышей. 12.05 «Район на Севере». Художе-

## ПЯТНИЦА

19 МАЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Ребятам о зверятах». 9.05 Советы чемпионов начинающим спортсменам. 9.50 «Детская площадка». Художественный фильм. 11.25 Новости. 11.35 — 12.05 «Си-

амбля» песни и танцы «Сибирь». Дворца культуры и техники г. Усть-Илимска Иркутской области. 16.10 «Вскусную прискорбно». Документальный фильм. 16.20 Социология: человек и его работа. 16.50 «Далекое — близкое». Программа документальных фильмов. 17.20 Мультфильм. 17.30 «...До 16 и старше».

18.15 «Ленинградские аварии». Фильм-концерт. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Париком и перестройка. 19.50 «Молодое кино». Киноприложение. 21.00 Время. 21.50 «Музыка и мы». 22.50 Сегодня в мире. 23.05—23.40 «Священник Вражек, 43». О создании квартиры-музея М. В. Нестерова в Москве. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Рубель в Китае». Премьера научно-популярного фильма. 8.35, 9.35 Виологии. Собрание сочинений природы. 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05 Жизнь замечательных людей. Н. Е. Жуковский. 10.30, 11.35 Музыка. 6-й класс. Песни

борьбы и протеста. 11.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 12.05 «Район на Севере». Художественный фильм. 12-я серия. 13.00 Новости. 13.10 «Район на Севере». Художественный фильм. 13-я серия. 14.00 — 14.30 «Сергей Лазо». Документальный фильм. 17.05 Новости. 17.15 «Иллюзион».

## СУББОТА

20 МАЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Наш сад». 9.05 Играет инструментальное трио «Россияне». 9.25 Человек. Земля. Вселенная. 10.25 «Антон Макаренко, учитель». Премьера документального фильма. 10.45 «Я люблю тебя, жизнь». Фотоконкурс.

мире. 19.00 Власть — Сотрудники кварты-музея М. В. Нестерова в Москве. 15.30 Новости. 15.45 «Тимур и его команда». Фильм — детям. 17.05 Сельские горизонты. Премьера документальных фильмов. 17.45 «Моя жизнь — музыка». Фильм-концерт. 18.35 Премьера мультфильма. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Власть — Сотрудники кварты-музея М. В. Нестерова в Москве. 15.30 Новости. 15.45 «Тимур и его команда». Фильм — детям. 17.05 Сельские горизонты. Премьера документальных фильмов. 17.45 «Моя жизнь — музыка». Фильм-концерт. 18.35 Премьера мультфильма. 18.45 Сегодня в мире.

10.50 В странах социализма. 11.20 «Не погасите очаг — не смолкнет песня». Выступление долгожителей села Бзыбь Абхазской АССР. 11.40 «Прощу слова». Выступление писателя В. Крупина. 11.55 Сегодня в мире. 12.10 «В мире животных». 13.10 Симфонические миниатюры М. Глинки. 18.45 «Современница». Тележур-

нал. 15.00 Разговор по существу. 16.30 Экранный драматург. Венгерское кино. 17.30 «Автопортрет». Документальный фильм. 17.40 «Международная программа». 18.40 «Обыкновенное чудо». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 Время. 21.35 В субботу вечером. Сатира в мультипликации. 22.05 Концерт американской пе-

тории. 6-й класс. Ученые эпохи Возрождения. 8.15 «Томазо Кампанелла». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Музыка. 6-й класс. С. С. Прокофьев. «Ромео и Джульетта». 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся ПТУ. Физика. Электроника в народном хозяйстве. 10.35, 11.35 Ис-

18.00 «Молодежная орбита». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши! Кемерово». 20.15 «Пять минут». Вестник горисполкома. 20.20 «Собой поэта за слонив...». Документальный фильм. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.50—23.40 «Район на Севере». Художественный фильм. 12-я и 13-я серии. «Красные дьяволята». Художественный фильм. Кемерово. 18.45 «На своей земле». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши! Кемерово». 20.15 «На своей земле». Окончание передачи. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.50—23.25 «Иллюзион». «Красные дьяволята». Художественный фильм.

«...До 16 и старше». 17.55 «Под знаком «пи». Часть 1-я. 18.45 Играет духовой оркестр Дворца культуры «Проектор». 18.55 «Под знаком «пи». Части 2-я и 3-я. В перерыве — Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 21.00 Время. 21.35 «Темы старого города». Документальный фильм. 21.55 — 00.00 Футбол. Кубок СССР. Полуфинал. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Киев).

«Доктор!». 21.50—00.55 Первый Всесоюзный конкурс красоты.

**Стол находок**

21 мая в районе промтоварного магазина № 23 в первом микрорайоне найдены ключи от машины и гаража. Потерявших просят обращаться по телефону 2-58-47 после 16 часов.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

21 МАЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Новости. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортивного». 9.00 С утра пораньше. 10.00 Служба Советскому Союзу! 11.00 Утренняя почта. 11.30 Клуб путешественников. 12.30 Детская информационно-публицистическая программа. 14.00 Музыкальный киоск. 14.30 «Здоровье». 15.15

Поют мужские рабочие хоры и ансамбли России. 16.15 Первый Всесоюзный конкурс красоты. 17.00 Сельский час. 18.00 Международная панорама. 18.45 Мультфильмы. «Каждый вечер ровно в семь». Документальный фильм. 19.30 «Первая встреча, последняя встреча». Художественный фильм. 21.00 Время. 21.35 «Здравствуйте, доктор!». 21.50 Объектив. 22.25 «С тобой, стра-

на». Из истории советской песни. 23.10 — 23.30 Эхо: события недели. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 На зарядку становись! 8.15 Концерт молодежного ансамбля «Жулдыз «жыл». (г. Ижевск). 8.40 «За ночь день идет». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 10.50 Мультфильм. 11.00 Программа Кишиневской студии телевидения. 11.30 Клуб путеше-

ственников. 12.30 Ф. Абрамов. «Жили — были мать да дочь». Фильм-спектакль. 14.45 Мультфильм. 15.00 «По кругу». Премьера документального фильма. 15.30 Спортивная гимнастика. Чемпионат Европы. Женщины. 16.15 И. Гайды. Концерт для трубы с оркестром. 16.35 «Что есть истиня?». Встреча Ф. Донахью и В. Познера с молодежью Харькова. 17.45 «Счастливое детство».

Короткометражный художественный фильм. 18.25 Спорт для всех. 18.40 Мультфильм. 18.55 Концерт Первого отдельного показательного оркестра Министерства обороны СССР. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 «Хроника наших дней». Киножурнал. 20.25 Концерт народного ансамбля «Лада» ДК профсоюзов (г. Воронеж). 21.00 Время. 21.35 «Здравствуйте, доктор!». 21.50—00.55 Первый Всесоюзный конкурс красоты.

Администрация, партийные и профсоюзные комитеты, совет ветеранов шахты имени Кирова, коллектива СПТУ № 38 глубоко скорбят по поводу смерти ветерана войны и труда, члена КПСС, заместителя начальника Беловской ПМК

**ДМИТРИЕВА Алексея Федоровича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

РОМАН С КАМНЕМ (10, 12, 16, 18, 20, 22). БЕРЕГ ЮНОСТИ (14.15). Малый зал. КРАСНЫЙ ГАЛСТУК (10, 11.30, 13, 15).

Кинотеатр «Сибирь»

ПУСТЬ Я УМРУ, ГОСПОДИ... (16). ОТРЯД ТРУВАЧЕВА СРАЖАЕТСЯ (10, 14.30). ЗАКЛЯ-

ТИЕ ДОЛИНЫ ЗМЕЙ (12, 17.30, 20.10). Кинотеатр «Рассвет». ПУБЛИКАЦИЯ (16, 18, 20). ДОЧЬ КОМАНДИРА (14).

Кинотеатр «Строитель». ОТЧАЙНЫЙ КОТ ВАСЬКА (16). УЗНИК ЗАМКА ИФ (18, 20). Клуб «Дружба». СЫЩИК (16, 19).

Кинотеатр «Горномонтажник». ИГЛА (20). ЧИСТЫМИ РУКАМИ (18).

Видеозал «Ровесник». ТОМ И ДЖЕРРИ (14).

СВЯЗЬ ЧЕРЕЗ ПИЦЦЕРИЮ (16). УНИЧТОЖИТЬ СОБЛЮДАЮЩУЮ ОСТОРОЖНОСТЬ (19). МОЛОДОСТЬ, БОЛЬНИЦА, ЛЮБОВЬ (21).

Молодежный центр «Проспект-51».

МЕСТЬ НИНЬЗЯ (13).

ИХ ЗВАЛИ КОСТОЛОДЫ (15). НОВЫЕ ВАРВАРЫ (17). РОКСИ-4 (19). АХ, ЭТА БРИЛЬЯНТИНОВАЯ МОЛОДЕЖЬ! (21).

ДК имени Ярославского 16 мая Театр оперетты Кузбасса Премьера ДИЛИЖАНС ИЗ РУАНА (Мюзикл в двух действиях по новелле Ги де Мопассана «Пышка») Начало в 19 часов.

Горком КПСС, горисполком, Кольчугинский райисполком, коллектив Беловской ПМК треста «Запсибсантехмонтаж» извещают о безвременной кончине депутата, члена КПСС, заместителя начальника Беловской ПМК

ГЛУХИХ Юрия Алексеевича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Наш адрес:

652500,  
г.